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1. Charakteristika nálezu nevybuchlé munice
Nalezená nevybuchlá munice (granáty, dělostřelecké miny, letecké pumy) může být v takovém stavu, že při jakékoliv manipulaci s ní může dojít k její aktivaci. Největší hrozbu představují letecké pumy, které se
mohou vyskytovat na území měst či v jejich okolí.

Nevybuchlá munice z doby 2. světové války se může nalézat na území Karlovarského kraje kdekoliv v polích, lesích, říčních korytech, případně v městské nebo průmyslové oblasti.

Ke vzniku mimořádné situace může dojít při lesních a zemědělských pracích, v městských aglomeracích dochází k nálezům při provádění zemních prací pro novou výstavbu nebo při úpravě terénu. Nejčastější
nálezy nevybuchlé munice jsou hlášeny tzv. „hledači pokladů“. Neodbornou manipulací s nalezenou municí může dojít k její inicializaci, tedy k výbuchu.

Ve většině případů jde o munici ležící delší dobu pod povrchem země (zakopaná nebo zabořená po ostřelování nebo bombardování), o které nejsou přesné informace. Rozsah a míru ohrožení ovlivňuje v případě
nálezu nevybuchlé munice její fyzický stav a množství nalezené munice. K ohrožení může dojít jakoukoliv neodbornou manipulací.

2. Ohrožení osob
Výbuchem dojde k poškození zdraví osob nebo úmrtí,

hrozba výbuchu nevybuchlé munice při neodborné manipulaci.

3. Předpokládané ztráty a škody na majetku a životním prostředí
V případě výbuchu poškození okolních objektů a zástavby,

přerušení nebo omezení silniční a železniční dopravy a další dopravní komplikace, zhoršení dopravní obslužnosti v okolí nálezu munice z důvodu dopravních uzávěr.

4. Jak se chovat při nálezu nevybuchlé munice

4.1 Kde najít informace o hrozbě a výskytu nálezu nevybuchlé munice

Přehled vybraných informačních zdrojů pro různé typy hrozeb a případně mimořádných událostí naleznete zde.

Aktuální informace o nálezu nevybuchlé munice v období před jeho vznikem, při jeho průběhu a po jeho odeznění sledujte na Facebookovém profilu HZS Karlovarského kraje nebo na jeho Twitterovém účtu
pod uživatelským jménem @hzskvk.

V případě ohrožení zdraví nebo života volejte na tísňovou linku 112.

https://www.bezport.cz/rady-doporuceni/hrozby-vyskytujici-se-v-karlovarskem-kraji/nalez-nevybuchle-munice#K1
https://www.bezport.cz/rady-doporuceni/hrozby-vyskytujici-se-v-karlovarskem-kraji/nalez-nevybuchle-munice#K2
https://www.bezport.cz/rady-doporuceni/hrozby-vyskytujici-se-v-karlovarskem-kraji/nalez-nevybuchle-munice#K3
https://www.bezport.cz/rady-doporuceni/hrozby-vyskytujici-se-v-karlovarskem-kraji/nalez-nevybuchle-munice#K4
https://www.bezport.cz/rady-doporuceni/hrozby-vyskytujici-se-v-karlovarskem-kraji/nalez-nevybuchle-munice#K5
https://www.bezport.cz/rady-doporuceni/pripravte-se
https://www.facebook.com/hzskvk/
https://twitter.com/hzskvk?lang=cs
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4.2 Zásady správného chování před nálezem nevybuchlé munice

Nález nevybuchlé munice je v běžném životě málo pravděpodobný. Přesto doje-li k němu, je nutno postupovat opatrně, tak aby nedošlo ke zbytečnému ohrožení zdraví a života nálezce.

Hledači s detektorem kovů: po nalezení neznámého předmětu uloženého v zemi postupujte opatrně, aby nedošlo k ohrožení vašeho zdraví.

Nález letecké bomby v zástavbě znamená přijetí opatření pro ochranu zdraví a životů obyvatel obce. Budete varováni prostřednictvím sirén a informováni o tom, co se stalo (místním rozhlasem, prostřednictvím
hasičů nebo policie, z médií).

4.3 Zásady správného chování při nálezu nevybuchlé munice

Pokud naleznete jakýkoli předmět podobný munici, proveďte následující opatření:

S nalezeným předmětem nijak nemanipulujte a ani se ho nedotýkejte, v těsné blízkosti nálezu nechejte dobře viditelné označení (kapesník apod.), případně pořiďte fotografii,

odstupte od nálezu do bezpečné vzdálenosti, (náboje minimálně 30 m, granáty 60 m, letecká puma i 250 m a více podle velikosti),

zavolejte na tísňovou linku a řiďte se pokyny operátora tísňové linky (112 nebo 158) a sledujte místo nálezu,

k místu nálezu nikoho nepouštějte a počkejte  na příjezd hlídky PČR,

hledači s detektorem kovů: v případě, že narazíte na munici nebo na jiné nebezpečné předměty, je nutné okamžitě vyrozumět příslušné orgány a označit místo nálezu.

při nálezu letecké pumy může být vyhlášena evakuace, předpokládá se, že by se jednalo o evakuaci krátkodobou - doba strávená mimo domov nepřesahuje 24 hodin. Neuposlechnutím výzvy k evakuaci
ohrožujete svůj život.

4.4 Zásady správného chování po nálezu nevybuchlé munice

Do místa nálezu nevybuchlé munice vstupujte až po prohlášení  policie ČR, že místo nálezu je bezpečné.  

5. Možné související hrozby
 V souvislosti s výskytem nálezu nevybuchlé munice se nepředpokládá vznik dalších sekundárních mimořádných událostí.


